

# 往年“女多男少”今年男女数量基本持平 万人相亲男生心态更积极了



■ 相亲会上男女青年面对面交流  
本报记者 孙中钦 摄

短驳车上忙交流，寻缘墙前觅知音。第三届“万人相亲会”今天上午在位于青浦赵巷的吉盛伟邦国际展览中心开幕。近两万青年男女汇聚于此，寻找生命中的另一半。从今年起，“万人相亲会”每年将举办春秋两季(次)。主办方表示，希望将“万人相亲会”办成一个“婚恋大课堂”，推动单身男女树立更加健康、理性的婚恋理念。

## 家长领票数明显减少

上午9时，记者登上了一辆从徐泾东出发的“爱情直通车”。尽管从报名情况来看，家长唱主角的现象明显减少，去年家长会前领票6000张，今年只有2000张。但记者在现场看到，短驳大巴上基本以家长或家长带孩子为主，单身男孩和女孩很少。

车刚开动时，气氛非常沉闷，过了七八分钟后，爸爸妈妈们总算打破僵局开始交流起来。记者观察了几个单身男孩的表现，大部分都坐在靠窗的位置，一路上闷头玩手机。只有一个男孩，伸长脖子听其他人说话。

父母们都说，自己的孩子工作忙，不愿来，甚至阻止他们来。在会场大门外，许多不愿意花钱买门票的父母聚集于此互相交流。令人无奈的是，父母们单独来参会，只能看看寻缘墙，或在婚介机构给孩子报个名，无法代替子女参加各种互动活动，效果可想而知。

按照主办方所说，今年的“大型企业寻缘专区”汇集了电气集团、申通集团、烟草集团以及出入境检验检疫管理局、市信息化青年人才协会张江单身俱乐部等20多家大型

企业。但记者在现场看到，和往年每家企业单独设台不同，今年所有企业“打包”出现在“钻石婚恋区”，让不少冲着“张江男”“宝钢男”而来的家长们有些摸不着头脑。

## 男女报名人数持平

今年的单身男女社会报名人数突破1.8万人，刷新历届人数之最。与往年“女多男少”的状况不同，今年男女比例达到了46:54。“这说明男生看待相亲这件事的态度更加平和、开放。”主办方表示，第一届相亲大会上，“女宾票”一周内就被抢光，“男宾票”却乏人问津。到了第二届，尽管不少男生在活动第二天买现场票入场，但男女比例依旧悬殊，主办方不得不紧急动员“宝钢男”、“张江男”救场。而今年，如果算上企业团体，男女数量持平。

此外，本届参与者更为低龄化，不少女孩子是“90后”，年龄最小的只有21岁。21岁到25岁的男女青年比例接近三分之一，30岁以下的青年男女占64%。

“红女蓝男”的寻缘墙是每届“万人相亲会”上不变的风景。但不少人都觉得，由于缘分卡上没有真实姓名、照片和联系电话，看了之后仍日一头雾水。反倒是一些婚介机构把各自注册会员的照片公开，吸引了不少眼球。记者还发现，寻缘墙上的年收入介绍格式很混乱，有些是“不公开”，有些是“\*万”，有些则是“\*k(千)”，容易让人误以为这是月收入。主办方表示，征求单身者的个人意愿，并非所有人都愿意公开全部的个人隐私。

## 有望提高牵手成功率

开幕式上，20对新新人喜结良缘，其中就有在第一届“万人相亲会”上相识相恋的情侣。然而，“万里挑一”的成功率并不如想象中高，去年的现场牵手成功率是10%。负责“爱情连连看”互动项目的红娘欧阳阳光告诉记者，现场牵手成功情侣，最后“存活”下来的不超过5%。

为了尽可能提高现场“牵手成功率”，今年主办方设计了8个互动项目。其中“有缘来牵手”将会推出一个100桌“红桌情缘”游戏，这是一个1000人同时进行的爱情大转盘交友活动，最终参加人数有可能会打破吉尼斯世界纪录。

本报记者 徐轶汝  
见习记者 范洁 王文佳

# 上海“海归”已逾十万

本报讯(记者 孙云)今天上午，上海市欧美同学会·上海市留学人员联合会和上海国际会议中心举行第九次会员代表大会。市委常委、市委统战部副部长沙海林到会祝贺并讲话。教育部原副部长吴启迪再次当选新一届会长。会议透露，上海的归国留学人员总数已逾10万人，在沪创办企业达4500余家，入选中央“千人计划”专家425人，上海市级“千人计划”专家310人。

国务院召开电视电话会议，上海分会场作部署  
**全力扶持大学生就业**  
本报讯(记者 张炯强)全国普通高校毕业生就业工作电视电话会议昨天下午举行。在上海分会场，副市长翁铁慧说，党中央、国务院高度重视大学生就业工作，习近平总书记、李克强总理对切实做好高校毕业生就业工作都作出了重要指示。国务院办公厅近日发布《关于做好2013年全国普通高等学校毕业生就业工作的通知》，对做好今年高校毕业生就业工作提出明确要求，因此，我们要求本市各部门、区县、高校和有关单位务必扎实做好贯彻落实工作。

会议要求全力以赴抓紧抓好高校毕业生就业工作，一是要落实“一把手”工程，强化组织领导，找准政策突破口，增强政策措施的实效性。二是要完善信息服务，进一步提升就业指导和服务水平。各高校要以收集需求信息为重点，重视做好学生职业生涯规划指导工作，各有关部门要会同高校对各类招聘活动加强监管，切实维护学生合法权益。三是要进一步挖掘就业潜力，加强与知识密集型、技术密集型产业和现代服务企业的人才对接，大力拓宽就业渠道；同时要做好“大学生村官”、“三支一扶计划”和“西部计划”等组织实施工作，积极试点探索“大学生进社区服务计划”。四是要采取有力举措，开展“一对一”心理辅导、就业技能培训、就业能力提升等帮扶工作；同时也希望各区县特别是社区基层热忱关心离校后的未就业大学生。五是要做好舆论引导工作，引导毕业生转变就业观念，营造促进高校毕业生就业的良好氛围。

会议还要求有关各方积极探索建立长效机制，着力抓好三个重点：一是要根据经济社会发展需求调整高等教育培养模式，面向市场需求和社会需求培养学生；二是要引导用人单位树立正确的用人理念，鼓励用人单位通过多种形式主动培养适合岗位需求的人才；三是要大力发挥“创业带动就业”的作用，积极推进创业教育和创业实践活动。副市长时光辉主持了上海分会场会议。

# 11个飞沪航班又遇“诈弹”威胁 编造虚假恐怖信息嫌疑人已被抓获

本报讯(记者 金志刚)据江苏省盐城市公安局和民航资源网今天上午发布的消息：昨日编造民航虚假恐怖信息的犯罪嫌疑人已被警方抓获。犯罪嫌疑人季某，江苏盐城人，对犯罪事实供认不讳。

又是“诈弹”！继15日5个飞深圳航班受到“诈弹”威胁后，昨天下午起，北京、广州、重庆、深圳等地飞往上海的航班又遭遇“诈弹”，且涉及航班、航线范围更广，至少有11个航班受到影响。

## 上千名旅客行程受阻

昨天下午5时许，载有176名旅客的春秋航空9C8856航班从广州飞往上海虹桥机场，但起飞约1小时后，备降在了福州机场，搭乘这个航班的网友“大赵小良”发微博称，“一下飞机防爆队就在此等候了，全部人员马上撤离。”春秋航空证实，接到广州机场的通知称“广州回上海的航班有炸弹”。经有关部门对飞机和旅客、行李逐一排查后，未

发现可疑物品。

此后，微博上频频爆出更多的航班受到威胁的信息：春秋航空9C8868、东航MU5426、南航CZ8109等3个重庆飞上海浦东的航班，因在重庆机场再次安检长时间延误；东航北京飞上海的MU563航班抵达上海后由于收到威胁信息需要排查；东航MU5536温州飞上海的航班起飞后不久返航温州机场；川航3U8965成都至上海航班备降合肥机场……据不完全统计，至少11个飞上海的航班受到了影响，或备降或返航或推迟起飞，上千名旅客行程受阻。

## 均针对飞往上海航班

与15日“诈弹”事件航班目的地均为深圳类似，昨天事件中所有航班的目的地为上海。昨晚9时，上海机场通过官方微博发布消息，称受到虚假恐怖信息威胁的多个航班已平安降落上海机场，上海两机场运行正常；相关航空公司和机场

反应迅速，采取了保障航班安全的具体措施，也出动了大量人力和物力进行应急处置。

业内人士介绍，航班起飞不久后返航或备降，就必须放掉大量燃油以达到降落重量；紧急处置过程中，机组要做防止爆炸物预案，乘务组要安抚惊慌旅客，空警要排查爆炸物，空管要协调冲突、指挥避让，机场要启动紧急预案，消防队、急救中心、警察要紧急出动，大量旅客要延误——这些损失，很难以具体数字来衡量，仅就航空公司可计算出来的损失，从以往已审结的“诈弹案”来看，一个航班经历一次“诈弹”事件，直接经济损失少的有8万多元，多的50万多元甚至更高。民航局表示，相关航空公司可以向犯罪嫌疑人提起民事赔偿要求。

中国民航局重申，按照刑法第291条规定，恶意编造传播虚假恐怖信息行为，应处以5年以下有期徒刑、拘役或管制；造成严重后果的，最高可判处15年有期徒刑。

## 编造虚假炸弹信息 量刑或加重

三天内接连发生两起“诈弹”事件，而且昨天的事件受到影响的航班范围更大，航线更广。据了解，昨天下午5时许，重庆、广州等机场先后接到匿名电话，称飞往上海的航班有危险物，这个模糊的威胁信息，使得该时段等待起飞或正在飞往上海的航班都受到影响，几乎整个中国民航界“在惊出一身冷汗的同时，也忙出了一身臭汗”。

正因为这种虚假恐怖信息威胁影响面广、性质恶劣，众多旅客和网友都非常愤慨，呼吁加重对此类违法犯罪的处罚力度。

昨天，中国民航局局长李家祥也表示，编造虚假炸弹信息威胁航班安全属于刑事犯罪，属于应该严厉打击的范畴，民航局正在和有关部门协调，今后对严重破坏民航安全的这一类行为，要考虑加重量刑，以杜绝有人再次以身试法。

## 斥责菲方态度傲慢反复、毫无诚信

# 台湾地区调查团今返台

本报讯 综合消息：台湾地区调查团今天上午发表声明，批评菲律宾态度傲慢反复、毫无诚信，造成台湾地区大批人力虚耗，令人愤慨不满，因此调查团全体成员决定今天先行返台，盼菲律宾依据事实惩处赔偿。

菲律宾昨天公布调查报告，称台湾渔船先越界，企图冲撞菲公务

船，菲律宾“非蓄意”误杀台湾渔民。台湾地区外事部门昨天召开记者会回应称，菲方说法罔顾事实，完全无法接受。经台湾检察机关搜证，发现

船体弹痕累累，共有50多处弹孔。台方认为，此次事件是令人愤慨的“冷血谋杀”，严正呼吁菲政府拿出诚意，必须正式道歉、赔偿损失、尽

快彻查事实严惩凶手。

台湾方面昨天称，已做好对菲方持久制裁的准备，不排除实施第三波制裁，包括遣返现有8.7万名菲律宾劳工、台商从菲律宾撤离等。台军方则表示，继16日军演后，不排除继续升高军事压力，再派护渔舰队南下向菲律宾展示火力。(曹刚)